	
	


Пояснительная записка.

      Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования  «Детский оздоровительно-образовательный лагерь «Орленок»  (МОУ ДО ДООЛ «Орленок») располагается на территории сельского поселения Высоково Рамешковского района, в экологически чистом месте, вдали от больших населенных пунктов и автодорог. 

Расстояние от районного центра – 14 км. 

В 300м от лагеря протекает река Сельница.

Лагерь «Орленок» размещается в деревянных приспособленных зданиях. В 2012 году проведена большая работа по улучшению условий проживания воспитанников. Проведены водопровод, канализация в спальном корпусе, установлены душевые кабины, обновлена мебель в спальных комнатах, приобретено оборудование для пищеблока.

На территории расположены корпуса:

· Спальный корпус;

· Клуб, медпункт;

· Столовая;

· Административный корпус;

· Водонасосная станция;

· Складские помещения;

· Спортивные и игровые площадки.

Лагерь «Орленок» является муниципальным учреждением, ежегодно в летний период в нем отдыхает до 100 детей, из них до 30% составляют дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и дети, находящиеся на профилактическом учете в КДН и ЗП и ПДН. Ядро первой смены лагеря традиционно составляют дети-активисты из образовательных учреждений района. Третий год на оздоровление в МОУ ДО ДООЛ «Орленок» приезжают дети из других районов области.

МОУ ДО ДООЛ «Орленок» функционирует в летний период.

Количество смен: 2.

В период работы лагеря проводится большая воспитательная работа, спортивные мероприятия, работа по краеведению и истории. Деревня Пальцево является родиной дважды Героя Советского Союза летчика Смирнова Алексея Семеновича; по соседству с лагерем располагается женский монастырь.

Приобретение оборудования, соответствующего СанПиН, спортивного инвентаря позволит улучшить условия и  комфортность проживания детей во время их пребывания на отдыхе.

