Спортивный праздник
«Игры, которые мы заслужили вместе с тобой»
    
Под спортивный марш в спортивный зал входят участники соревнований, у капитанов таблички с названиями команд. Их всего четыре. Это обучаемые 1-4 классов. Болельщики  стоя приветствуют соревнующиеся команды.
Ведущий: 
«Дорогие ребята, зрители, уважаемые гости!  Я поздравляю вас с началом спортивного праздника. Желаю больших успехов и удач в вашей бескомпромиссной борьбе. Прошедший год был необычным. Было очень много спортивных событий: зимние Олимпийские игры в Сочи, чемпионат мира по футболу в Бразилии. Самое почетное звание спортсмена - Олимпийский чемпион, и все стремятся к этому званию и побеждают в честной борьбе. Вот и вы сегодня, возможно, делаете первый шаг к олимпийским высотам»
Ведущий: 
«Представляю Вам жюри соревнований и наших почетных гостей, среди которых представители местной администрации, родители, администрация и учителя нашей школы»
Ведущий: 
«А сейчас пришло время состязаний!»
1. Эстафета с ведением баскетбольного мяча. 
Каждый член команды ведет мяч вокруг далеко стоящей фишки, и возвращается назад, передав мяч следующему партнеру.
2. «Перенос груза» 
Каждый участник несет три мяча вокруг фишки и передает их следующему участнику.

3. «Прыжки с мячом» 
 Зажав мяч коленями, участники прыгают вокруг фишки и возвращаются назад.
4.«Ведение мяча»  
 Участники ведут баскетбольный мяч, пробегая по перевернутой скамейке до фишки и так же назад.
5.«Сбор картошки»  
 Участники с малым ведром, в котором находятся крышки, добегает до гимнастического обруча  и высыпает «картошку» в обруч и бежит дальше до поворотной фишки, на обратном пути собирает крышки в ведро и передает следующему участнику.

Ведущий: «А сейчас в соревнованиях берется тайм-аут для предварительного подсчета очков. Жюри объявляет предварительные результаты, и обучающиеся старших классов, одетые в гимнастическую форму, показывают всем «дорожку» из акробатических учреждений.


Ведущий: «Соревнования продолжаются»
6.«Ручеек» 
 Участники стоят в стойке, ноги врозь, капитан катит мяч между ног первому, каждый подталкивает мяч, последний, покатив мяч, берет его в руки и бежит на место капитана и так до тех пор, пока настоящий капитан не получит мяч.
7.«Передал мяч - садись»
 Капитан передает мяч первому играющему, он назад капитану, а сам приседает и так до крайнего играющего. Крайний передает мяч капитану, который поднимает мяч над головой.
8.«Передача мяча» 
Капитан передает мяч впереди стоящему, тот через голову сзади стоящему, получивший мяч делает наклон вперед и между своих ног передает мяч следующему участнику и так дальше. Стоящий последним, игрок бежит на местно капитана, а тот становится первым и до тех пор, пока капитан не займет свое место.
Ведущий: 
«Вот и закончились наши соревнования!» Две девочки 4-го класса исполняют спортивный танец. После окончания танца, жюри объявляет итоги соревнований. Проводится награждение участников праздника шоколадными медалями.

