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Цель мероприятия:
Изучить и сохранить забытые игры наших бабушек и дедушек.

Задачи мероприятия:
-познакомиться с русскими  играми .
-применять игры на подвижных переменах, в группах продлённого дня,  дома.

         Форма проведения: фестиваль

         Участники фестиваля: учащиеся  школы
Место проведения: спортивный зал 

Подготовительная часть: инвентарь к играм. 

Оформление: в народном стиле

Ход мероприятия.
Звучит народная музыка
Добрый день уважаемые ребята, гости. Мы собрались с вами на фестиваль забытых старых игр. Во все времена дети обожают играть. С каждым десятилетием игры меняются. Сегодня подвижные и интеллектуальные игры вытесняют игры компьютерные. Но никакая компьютерная игра не заменит живого общения с друзьями, задорности и активности коллективных подвижных игр. Играя в наши любимые игры, мы задумались, а во что играли наши предки? Ведь у них не было спортивного  инвентаря, настольных игр, мозаик, конструкторов .Чтобы узнать в какие игры играли наши прабабушки и прадедушки мы с ребятами задавали один и тот же вопрос: «В какие игры вы играли?» Сначала наш вопрос удивлял собеседников, но потом в глазах старожилов загорелся огонек лукавства, затем азарта. Они с удовольствием рассказывали о своих играх и забавах, казалось, что наша беседа позволила им на миг снова оказаться в детстве, пусть и не очень радостном. Очень часто звучала такая фраза: «Мы ведь дети войны и больше работали чем играли» и игры их были больше патриотическими. «Красные белые» одна из таких игр. Ребята делились на команды и присваивали себе имена героев гражданской войны и ВОВ. Называли они себя О. Кошевыми, П. Морозовыми и другими. Во время бесед мы узнали, что игры делились на будничные и праздничные. В праздники деревенские жители  нарядно одевались и часто играли в такую игру, как «Верх и низ». А на Пасху вкапывали в землю столб с колесом, на который привязывали веревки, ребятня за них брались и катались. Получалась своеобразная карусель.  
Городские игры отличались от сельских, они были менее подвижными из-за нехватки пространства.

Веками уклад народной жизни обогащали самобытные игры и забавы. Они помогали коротать ненастные дни и длинные осенние и зимние вечера, украшали отдых, помогали развиваться детворе, делая её бойкой, задорной, выносливой, закаленной, приучали не бояться трудов и забот в  хозяйстве, ремесле, охоте, ратном деле. Раньше играли все: и дети, и молодежь, не чурались игр по праздникам и люди степенные.

В суете обычных дней

Старины своей не помним

Забываем мы о ней

И хоть более привычны нам полеты на луну

Вспомним старые забавы,

Вспомним русскую игру.
(Все рассказы и игры сопровождаются русскими народными мелодиями).
И так мы начинаем.
ИГРА « Горелки» 

Для игры нужно минимум 9 человек  – четыре пары и один «горельщик». Число участников должно быть нечетным. Горельщик встает впереди на расстоянии 2-3 шагов от первой пары спиной к ним. Ему нельзя оглядываться и смотреть по сторонам . Игра начинается с того, что все дружно поют горельщику песню 

Гори, гори ясно, чтобы не погасло! Глянь на небо – птички летят, колокольчики звенят! При словах, глянь на небо – птички летят колокольчики звенят!

-горельщик должен смотреть на небо, делая вид, что верит этой басенке .А в это время последняя пара , как только кончается песенка, разъединяет руки  и бросается бежать вперед – один слева, другой справа от стоящих парами игроков .Задача бегущих состоит в том ,чтобы , пробежав горельщика , снова взяться за руки впереди или сбоку от него. Обратно бежать нельзя. Если бегунам удалось схватиться за руки, впереди они спокойно возвращаются назад и встают на шаг впереди первой пары. Горельщик должен постараться поймать кого–нибудь  из бегущих .Ему надо не только ловить их , но и мешать им соединить руки. Если горельщик  осаливает кого – либо из пары , он образует пару с пойманным ,и они встают впереди других пар .Если же горельщику не удаётся никого поймать ,он опять встаёт на своё место и пытается поймать кого – нибудь из следующей пары . Всегда нужно помнить, что главное в горелках – не убежать , а соединиться в пару.

 Игра «12 палочек». Эта игра одна из разновидностей пряток. А вы в любите играть в прятки ?
ИГРА «Двенадцать палочек»

Игра «12 палочек» одна из разновидностей пряток. Играют в неё 8-10 ребят, но можно и больше. Для игры нужна доска длинной около 120 см и 12 палочек. Их можно сделать из сушняка. Играли в эту игру обычно вечером. Перед игрой договаривались о границе мест, куда можно прятаться и какая курица-жмурится. Выбирается водящий. Любой из ребят разбивает 12 палочек (показывает). Пока водящий собирает палочки и кладет их на место, все участники бегут прятаться. Как только водящий собрал все палочки и положил их на место, он идет искать. Если кто-то не успел спрятаться за это время, водящий его застукивает о доску. Пока водящий ищет ребят, любой может выбежать из укрытия и застукаться. Последний из ребят может незаметно выбежать из своего укрытия и разбить палочки. Тогда водящий начинает сначала собирать палочки, а игроки снова прячутся. 
ИГРА «Бабки»

 Бабки расставляли  различными способами на расстояниях поперек улицы , и меткими ударами биты надо было разрушить их шеренгу . Игра способствует развитию глазомера и координации движений , количество игроков не ограничивалось , а состязания проводились в праздничные дни .

Игра «Ворота»

Пара игроков встают лицом друг к другу и поднимают вверх руки — это ворота. Остальные игроки берутся друг за друга так, что получается цепочка.

Игроки-ворота говорят стишок, а цепочка должна быстро пройти между ними.

Ворота пропускают не всегда.

Первый раз прощается,

Второй — запрещается.

А на третий раз

Не пропустим вас!

С этими словами руки опускаются, ворота захлопываются. Те дети, которые оказались пойманными, становятся дополнительными воротами. “Ворота” побеждают, если им удалось поймать всех игроков
 Игра «Чехарда»

Игроки становятся в колонку. Первый номер принимает и.п. согнувшись, подбородок к груди, опираясь руками в колени или в стопы; по сигналу второй номер перепрыгивает через первого и становится в трёх шагах от него в и.п. Следующие игроки выполняют то же как можно быстрее. Когда первый номер окажется последним, он поочерёдно перепрыгивает через всех, стоящих в колонне, возвращаясь на своё место.

Игра «Змейка»

Дети берут друг друга за руки, образуя цепь. Одного из крайних в цепи играющих выбирают водящим. Он бежит, увлекая за собой всех участников игры, на бегу описывает разнообразные фигуры. Змейка останавливается, закручивается вокруг ведущего.

Правила:

1.Играющие должны крепко держать друг друга за руки, чтобы змейка не разорвалась.
2.Точно повторить движение водящего.
3.Ведущему не разрешается бегать быстро.

 Игра «Штандер»

1. Чертим мелом круг, на который встают все участники игры. Выбираем водящего. Он берет мяч и становится в центр круга.
Водящий подбрасывает мяч над головой и выкрикивает имя любого из стоящих детей, который должен поймать мяч и теперь становится новым водящим. Пока мяч в воздухе — дети бросаются врассыпную.
Если водящий поймал мяч с лета, то он выкрикивает нового водящего, подкинув мяч вверх.
Если мяч не пойман, а подобран с земли, то, как только он окажется в руках у водящего, тот кричит: “Стоп!”. Тогда все участники должны замереть. Водящий пытается осалить кого-нибудь мячом с того места, где был подобран мяч. Попал — водить будет осаленный. Промахнулся — снова води!
И в том и в другом случае все снова встают на круг и игра начинается вновь.
Игра прекращается по взаимному согласию.

В заключении дети предлагают взрослым поиграть в игру  «Ручеек»
Финал
Многие сохранившиеся игры непосредственно связаны с культурой России.
Тяжелый повседневный  физический труд  славян  с учётом особенностей воспитания в семье закалял здоровье, способствуя развитию выносливости, выдержки – основных качеств воина, помогая в трудных ситуациях справляться с большими нагрузками. Основу физической подготовки наших предков составляли русские игры.
