Конспект непосредственно образовательной деятельности. «9 мая — День Победы»
 Старшая группа.
 Воспитатель МДОУ детский сад №2 «Светлячок» Царенкова Татьяна Ивановна  
Тема: «9 Мая - День Победы»
Цель: Учить детей помнить и чтить подвиги своих героев.
Приоритетная область: познавательное развитие.
Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное, речевое развитие.
Задачи: воспитание уважения к защитникам Родины на основе ярких впечатлений, конкретных исторических фактов доступных детям и вызывающих у них сильные эмоции, гордость за свой народ, любовь к родине.
Развивающая:
развивать представление о разных родах войск, закрепить знания о всенародном празднике воинов, уточнить, кто такие защитники отечества; развивать речь, мышление, поддерживать инициативу детей.
Обучающая: воспитывать чувство гордости за свой народ, армию, желание защищать свою страну; научить понимать и объяснять значение праздника.
Словарная работа: Великая Отечественная Война, обелиск, вечный огонь, памятник, герои, подвиг, партизан, постамент, фашистская Германия.
Предшествующая работа: чтение художественной литературы на военную тематику, рассматривание альбомов, книг, иллюстраций, беседа о Родине. Оформление альбомов о музеях боевой славы, заучивание песен, стихов о войне.
Оборудование:  компьютер, макет вечного огня,рисунки детей, фотографии  ветеранов Великой Отечественной войны, аудио записи военных песен.
Ход непосредственно-образовательной деятельности:
-Ребята наш народ готовится отмечать 9 Мая - один из самых любимых праздников в стране.
Воспитатель:
 Труден был путь к Победе,
Жесток был смертельный бой,
Но просчитались фашисты,
Не сломлен народ войной!
Как с ревом рвались танки в бой,
Свистели снаряды, ракеты,
Пугали расправой мирных людей -
Нельзя нам вовек позабыть об этом.
-Кто знает, что это за праздник? (ответы детей)
-Да, ребята правильно 9 Мая народ отмечает праздник- День Победы. В этот день много лет назад наш народ победил очень сильного врага - фашистскую Германию. Это была очень страшная война. Фашисты дошли почти до самой Москвы. Они разоряли нашу страну, забирали в плен мужчин, женщин, детей. На борьбу с ними поднялся весь народ. Воевали не только солдаты в армии, но и простые люди. Они уходили из деревень, которые захватывали фашисты, в леса и создавали партизанские отряды.
 Многим героям стоят памятники по всей стране.( показ слайдов)
-Какие памятники героям Великой Отечественной войны в нашем поселке вы знаете? (ответы детей)
Ребята, в День Победы к Могиле Неизвестного солдата возлагают венки и цветы руководители  нашего поселка. Таких могил по всей стране очень много. Во всех городах-героях есть могилы, где горит Вечный огонь. 
-О войне написано много стихов, песен, снято много фильмов.(показ кадров из фильмов о войне).
Дети читают стихи. Песня: «Танк герой».
- Сейчас еще живы те, кто много лет назад воевал и дал нам жизнь, только благодаря этим героям мы родились. Но они уже очень старенькие, многие из них больные, инвалиды.
-Им трудно ходить. Их называют ветеранами. В День Победы они надевают все свои награды, собираются вместе, чтобы вспомнить те военные годы.
-У нас в нашем городе тоже есть ветераны.(показ фото,назвать Ф.И.О.)
Ребята, если вы 9 Мая увидите пожилого человека с орденами, то подойдите и поздравьте его с праздником Победы, скажите ему спасибо за то, что он защитил Родину от врагов. Ветеранам будет приятно, что мы помним о той трудной победе.
Воспитатель: Пусть пулемёты не строчат,
И пушки грозные молчат,
Пусть в небе не клубится дым,
Пусть небо будет голубым,
Пусть бомбовозы по нему
Не прилетают ни к кому,
Не гибнут люди, города…
Мир нужен на земле всегда!
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