Карта-схема сельского поселения ЗастолбьеРамешковского района 
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- храм 
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- утерянная часовня 
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- памятник архитектуры федерального значения 
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ПУТЕВОДИТЕЛЬ ПО СЕЛЬСКОМУ ПОСЕЛЕНИЮ ЗАСТОЛБЬЕ РАМЕШКОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ 
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В 2005 году из двух сельских округов Застолбского и Городковского образовано муниципальное образование «сельское поселение Застолбье» Рамешковоского района Тверской области. 
Площадь - 160,6 км2 
Включает в себя  28 населенных пунктов с численностью на 01.01.2015 года: с. Застолбье – 313 человек, д. Колупаново – 49, д. Минино – 13, д. Свистуново - 19, д. Улиткино – 10, д. Моляково – 19, д. Селютино – 5, д. Ново-Застолбье – 20, д. Летнево - 46, д. Сельниково – 9, д. Берег – 8, д. Морозово – 14, д. Новиково – 46, д. Ручьи – 4, д. Ново-Михнево – 1, д. Баскаки – 32, д. Медведица – 10, д. Коптино – 6, д. Леоново – 14, д. Горолысово – 4, д. Соколово – 23,  д. Якимково – 5, д. Дмитровка – 1, д. Городок – 137, д. Заря – 22, д. Твердятино – 8, д. Жихнево – 71, п. Городковский – 184. Общая численность населения составляет 1093 человека. 
Расположено в западной части Рамешковского района, на шоссе Тверь-Бежецк, в 46 км от Твери.  
Административным центром поселения является село Застолбье, расположенное в 17 км от районного центра п. Рамешки. На территории поселения  действуют: СПК «Леоновский» и ИП «Франтов И. А.». Основное направление – животноводство. 
На территории поселения имеются: МОУ «Застолбская СОШ»(74 учащихся), МДОУ «Детсад №4» с.Застолбье (19 детей), 2 Дома культуры в с.Застолбье и д. Городок, 2 отделения связи «Почта России», 5 магазинов, ветучасток. 
Климат поселения умеренно-континентальный. Зима умеренно мягкая, достаточно снежная. Лето умеренно прохладное. Поселение  находится в зоне достаточного увлажнения. 
Территория поселения представляет собой полого-волнистую равнину, в которой выделяются участки холмистого рельефа  и озерно-болотистые массивы. 
В сельском поселении много лесных массивов, которые богаты ягодами и грибами. Водятся звери и птицы, представляющие интерес для  любителей охоты. По территории протекают реки Медведица, Каменка, Кушалка, Малица, в которых водится достаточно много рыбы.(1.) 
КРАТКИЙ ИСТОРИЧЕСКИЙ ОЧЕРК О СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ 
ЗАСТОЛБЬЕ РАМЕШКОВСКОГО 
РАЙОНА 
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Село Застолбье – родина двух святых.  
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Застолбье известно с середины XIII века как приграничное населенное место Новгородской земли. В прошлом это село было вотчиной бояр Застолбских. 
Последним владельцем села из этого древнего рода был Иван Елизарович, который вместе сыном Нестором в 1555 году был послан Иваном Грозным в Казань, во вновь созданную Казанскую Епархию. Впоследствии, отец и сын приняли 
монашество и были канонизированы Русской Православной церковью в конце XVI века вместе с их духовным наставником первым казанским архиепископом, святителем 
Гурием с наименованием «преподобные Ион и Нектарий чудотворцы Казанские». 
Память их празднуется в день первого обретения мощей Ионы и Нектария, найденных вместе с мощами св. Гурия и Варсонофия 4 октября 1595 г. (17 октября по н. ст.). Удивительно и то, что и Гурий и Варсофоний, также были связаны с тверской землей. С 1995 года рака с мощами Ионы и Нектария Казанских установлена в православном Петропавловском соборе г.Казани. 
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Сегодня о древней истории села напоминает лишь церковь Вознесения (1798 г.) Раньше в селе была еще часовня Николая Чудотворца, по преданию построенная на месте дома Ионы и Нектария. 
Летом 2008 года в память о Застолсбких святых перед церковью был установлен памятный крест, в 
основном стараниями уроженца этих мест А.Е. Серова. Да и мощи наших святых земляков могли бы, наверное, время от времени, привозиться на тверскую землю…(2) 
Главные достопримечательности.
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Комплекс усадьбы был выстроен в начале XIX века и принадлежал семье Трубниковых. Наиболее известен из семьи Арсений 
Никанорович Трубников, получивший имение в 1860-х годах. Один из активных деятелей Тверского губернского земского собрания, инженер-полковник, он приумножил владения семьи, покупая земли в Бежецком и Тверском уездах. Именно с его именем связаны строительство в усадьбе рыбокоптильного и сыродельного заводов, маслобойки. 
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На данный момент сохранился главный усадебный дом, два флигеля, башня-сторожка, 
ограда 
с 
двумя въездными воротами. Находится всё в руинированном состоянии. 
Парк Михнево 
Площадь 2,5 га. Существует около 160 лет. Памятник архитектуры и истории конца XVIII-начала 
XIX 
вв. 
На 
территории безымянный ручей с плотиной и прудами, северная часть-радиальная липовая аллея, имеются посадки ели, можжевельника, акации, а за полями-сосновый лес по правому берегу р.Медведица. 
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Главные достопримечательности 
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Родник Казанский 
Родник – живой свидетель зарождения жизни людей в этих местах. 
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Может, первым поселенцем здесь был какой-то отшельник , глубоко верующий христианин. В Тверском епархиальном статическом сборнике (составитель Добровольский ,1901г.), находящимся в книгохранилище ТвГУ, значится: «В деревне Летнево часовня Казанской Божией Матери, построена издревле деревянная…» 
Возрождение началось с очистки ложа родника и  его освещения в престольной праздник Казанской Божией Матери, 21 июля 1991г.  
Решением 
местных 
и 
областных 
властей, на основании результатов обследования учёных ТвГУ родник объявлен памятником природы и назван родником Казанской Божией Матери д.Летнево. Над ним сооружён павильон с крестом наверху .Рубили сруб, возводили сооружение жители деревни Сельниково Александр Васильевич Бурлаков, Николай Васильевич Рубцов, Михаил Иванович Киконков и староста деревень Летнево и Сельниково Алексей Васильевич Бурлаков. 
В дальнейшем необходимо сделать хороший подход к роднику, огородить территорию (по решению облисполкома – гектар),чтобы это зыбкое место оберегалось. Южнее, рядом с руслом родника, где стояла часовня, также бьют ключи. Вода из-под земли проступает в нескольких местах за дворами дворов и в части деревни Летнево, называемой Шибанихой. Вода из названных мест такого же качества, как и в селе Застолбье, добываемая из скважины. Это говорит о том, что запасы её огромны и, по заключению специалистов , высокого качества. 
Главные достопримечательности 
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Бор 
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Особой гордостью земляков является бор Застолбский, объявленный в 1994 году ландшафтно-природным памятником, занявшим территорию в 320 гектаров между деревнями Улиткино, Свистуново, Летнево и селом Застолбье.  По заключению ученых Тверского университета , проводивших изучение экологического состояния бора, выявлено его особая ценность . В нем сохранился уникальный природный комплекс . Лес- трехъярусный, в нем растут: сосны, ели и редкий  в наших местахвеликовозрастной можжевельник .  Наличествуют разные виды мхов и лишайников, другой растительности, представляющей научный интерес. Плантации ягодников дают стабильный урожай земляники, черники и брусники. В течение лета и  осени растет много ценных грибов, а также красных, желтых и зеленых сыроежек, лисичек, краснух, которые собираются жителями ближайших деревень. Бор - это чистый воздух, прекрасное место для прогулок. Благодаря ему поддерживается водный режим в колодцах, скважинах, водоемах и родниках, ключах, в том числе во втором памятнике природы здешних местах-роднике  «Летневский».  
Народные промыслы 
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После реформы 1861 года жизнь крестьян была очень тяжёлой. Чтобы как-то существовать, земледелец должен был изыскивать дополнительные денежные доходы. 
Значительная часть крестьян видела выход из положения в занятии промыслами, ремёслами, а более состоятельные находили средства для открытия производств по переработке сельскохозяйственной продукции, стали открываться сыроварни, маслобойни: в деревнях Летнево, Берег, Сельниково, Новиково, Ново-Застолбье. В Михневе начал работать  крахмальный завод. 
Стала расширяться торговля скотом и мясом. Этот промысел существовал в деревнях Застолсбкой волости давно. В свободное время артели по 2-3 и более человек скупали скот в деревнях Бежецкого уезда, резали у себя на дворах и мясо вывозили на торговлю в Тверь, Санкт-Петербург, Москву. 
Стали создаваться производства по простейшей выделке кож. Такой завод был создан опытным торговцем скота и мяса Бурлаковым Ф. из деревни Сельниково. Выделкой кож занимались также в деревнях Колупаново, Минино, Селютино, Улиткино, Свистуново, Летнево. 
Скидка (выгонка) дёгтя и скипидара была налажена задолго до 1861 года. 
В пяти селениях волости занимались выжиганием угля. Этот промысел возник в здешних местах сразу же после земельной реформы. 
Кроме того были и мастера-краснодеревщики. В Летнево  жил Мальцев Алексей, отличный плотник и столяр, отменный  краснодеревщик. Посмотрите на его дом, двор и другие постройки. Как они ладно скроены! А от наличников, сделанных совсем недавно, глаз не оторвешь. Наличники привлекают своей замысловатой вязью, утонченностью исполнения. 
Почти в каждой деревне были одна или две кузницы, в которых имелись несложные инструменты: горн с мехами, наковальня, верстак с тесками и другими инструментами, набор молотков.(2.) 
Распространённым занятием было валяние валенок. Это ремесло приходило из поколения в поколение и дожило до наших дней. 
Последнее время валенки изготавливали Маненков Василий из деревни Сельниково, Лаврюшин Владимир из деревни Морозово, Арикин Михаил из деревни Берег, Мальцев Николай из деревни Застолбье – мастера, известные на всю округу. 
Горшечный промысел возник  задолго до земельной реформы в связи с постоянными потребностями в посуде, а также из-за недостатка земли и низкой её продуктивности. 
Гончары славились в Молякове, Ново-Засталбье, Улиткине, Свистунове, Селютине, Колупанове и Летневе.  
Были и мастера и по изготовлению кровельной щепы(дранки). 
В 1950-1960 годы хороший заработок давало плетение соломенных щитов- матов для парниково-тепличных хозяйств г.Калинина и Подмосковья. Маты пользовались большим спросом до появления пленки и введения искусственного обогрева парников и теплиц. 
Более фундаментальным было производство кирпича. Его делали на кирпичных заводах, построенных на залежах глины. Работали они в деревнях Баскаки, Летнево, Колупаново, Селютино, Заря (Кобылино). 
В 1930-1944г.  В деревнях Кобылино и Твердятино работали филиалы Замытской трикотажной фабрики. Такие артели работали в деревнях Берег, Моляково, Новозастолбье. 
 В деревнях Застолбского округа издавна варилось домашнее пиво-хмельной напиток, без которого в прошлые времена не собиралось ни одного застолья. 
До сих пор старики помнят имена мастеров, у которых пиво удавалось всегда на славу. Таких умельцев знали в округе, почитали и нередко приглашали приготовить чудо-напиток. 
В Сельникове таким мастером  был Журавлёв Яков Андреевич.(2.)  
Заключение.

По достопримечательностям сельского поселения Застолбье учащиеся Застолбской школы  члены «Клуба любителей Рамешковской старины. Медведица» проводят экскурсии для учащихся школ района проводят ежегодно с 2012 года. 
Использованная литература и интернет-ресурсы:
             1. «На берегах Каменки и Медведицы. Из истории тверских семей : Тверская область, Рамешковский район : Рамешковы, Снежковы, Торбины, Ионовы.» В. Грибков-Майский. Старица 2008 г.

2.Энциклопедия Рамешковского района. Серов А.Е. Рамешки 2001г.
3. klubmedvediza.wixsite.com  
Ур. Ширкун
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