                     Мастер-класс «Рисуем цветы мать-и-мачехи»
Автор: Шлемко Ольга Геннадьевна, учитель изобразительного искусства МОУ «Кушалинская СОШ»

Мастер-класс предназначен для учителей изобразительного искусства, учителей начальных классов, педагогов дополнительного образования, школьников 1-4 классов.

Цель:    1. Научить поэтапно рисовать  первоцвет
2. Развивать чувства гармонии, равновесия

3. Воспитывать стремление к творческому поиску, любовь к  природе

Материалы:  лист бумаги А4, простой карандаш, цветные карандаши, ластик.
                                Огонёчки жёлтые из сухой травы.

                                Это мать-и-мачехи первые цветы.

                                Солнышко пригрело и растаял снег.

                                Жёлтые цветочки - солнышка привет.

Ранней весной из-под снега появляются первые цветы – мать-и-мачеха.  Почему растение так назвали? Когда отцветают цветы, появляются листья. Сверху они гладкие, тёмно-зелёные, холодные. С внутренней стороны – мягкие, нежно - зелёные, по ощущениям тёплые. Тепло в жизни идёт от мамы. 
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 Мать-и-мачеха поодиночке  почти не растёт.  Вдоль канав, оврагов, на полянках  можно увидеть семейки первоцветов. 
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                     Давай внимательно рассмотрим мать-и-мачеху. 
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Стебельки покрыты чешуйками. Цветы круглой формы. Серединка темно-жёлтая, от неё тонкими лучиками расходятся жёлтые лепестки. Цветок похож на маленькое солнышко. Вот почему после долгой зимы нам так  радостно видеть вокруг 
мать – и - мачеху.
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Радость можно передать словами, а можно цветными карандашами на бумаге.

Нарисуй несколько кружочков, внутри добавь ещё кружки маленького размера. Добавь стебельки.  Наметь линию земли. Нажимай на карандаш легко.
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Нарисуй маленькие чешуйки, которые прижимаются к стеблю. Много чешуек рисовать не нужно. 
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А теперь возьми ластик и лёгкими движениями немного сотри  линии от карандаша. Закрась серединки жёлтым цветом. Нарисуй много прямых лепестков от серединки цветка. Оранжевым или светло-коричневым карандашом обведи серединки, нарисуй в них точки- тычинки, некоторые лепестки тоже можно сделать ярче. Особенно нижние.

 Если видны линии от карандаша, постарайся их убрать.  

Стебельки закрась светло-зелёным цветом, чешуйки обведи тёмно-зелёным и закрась светло-зелёным цветом. Бугорок  закрась светло-коричневым карандашом, сверху нарисуй палочки, сухие прошлогодние травинки.
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Первоцветы рвать нельзя! Лучше наклони над ними своё доброе лицо и ты увидишь много света, тепла и добра!  Можно нарисовать и так.
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Картина может дарить радость. Подари радость родителям, бабушке и дедушке.

И тогда они скажут: «Солнышко ты наше!»

