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Рамешки, 2020
Цель: обучать сличению цвета по принципу «такой – не такой»; обучение подбору предметов по цвету; использование умения сличать цвета в практической деятельности.
Задачи:
Обучающие:
-  обучать конструированию из кубиков;
- закреплять знание основных цветов: красный, желтый, зеленый, синий.
Развивающие:
- развивать зрительное внимание, память;
- развивать  словарный запас детей  по теме «Одежда»;
- развивать мелкую и общую моторику. 
Воспитывающие:
- воспитывать у детей добрые отношения друг к другу, умение работать в группе.
Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, развитие речи, физическое развитие, социально-коммуникативное развитие, художественно-эстетическое развитие.
Оборудование: кубики основных цветов: красный, желтый, зеленый, синий; призмы («крыши») такого же цвета; по два кубика на каждого ребенка для игры «Строим дом»; «цветные» куклы: красная, желтая, зеленая, синяя; набор одежды для кукол соответствующих цветов.
Форма работы: фронтальная, групповая, индивидуальная.
Ход НОД:
Дети сидят за столом.
1. Организационный момент.

Воспитатель: 
Собрались все дети в круг,
Я – твой друг и ты – мой друг.
Вместе за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся!

Дети вместе с воспитателем берутся за руки и смотрят друг на друга с улыбкой.

2. Основная часть.

Воспитатель: Ребята! Давайте построим цветные домики: домик красного цвета, домик желтого цвета, домик синего цвета и домик зеленого цвета. (Дети выполняют задание, воспитатель проверяет правильность выполнения.) Посмотрите, какие красивые домики получились. Но вдруг налетел сильный ветер (воспитатель дует на крыши домов, снимает крыши и кладет их в другое место) и унес крыши с домов. Давайте поможем жителям домов и снова построим крыши на домиках. Чтобы отремонтировать домики, нужно снова поставить крыши на место. (Четверо детей  «ремонтируют» крыши домов. Если дети допускают ошибки, то воспитатель помогает исправить допущенные ошибки путем сличения цвета домика и крыши.)

Воспитатель: В этих домиках живут девочки: Катя, Женя, Зина, Света. Какого цвета кукла Катя? В каком домике она живет? (Воспитатель показывает красную куклу, дети ставят Катю возле красного домика.) Какого цвета кукла Женя? В каком домике она живет? (Воспитатель показывает желтую куклу, дети ставят Женю возле желтого домика.) Какого цвета кукла Зина? В каком домике она живет? (Воспитатель показывает зеленую  куклу, дети ставят Зину  возле зеленого  домика.) Какого цвета кукла Света? (Воспитатель показывает синюю куклу, дети ставят Свету возле синего домика.) 
Воспитатель: Девочки очень любят играть в разные игры. Давайте и мы  поиграем.
3. Игра «Строим дом».
Воспитатель показывает движения по тексту, дети повторяют.
Кубик в правую руку берем,
Кубик в левую руку берем,
Кубик на кубик красиво кладем.
Домик большой мы для кукол построим
И новоселье куклам устроим.

Воспитатель: Вот какой большой дом у нас с вами получился! Куклы очень любят не только играть в разные игры, но и гулять. Скажите, сейчас на улице тепло или холодно? (ответы детей) Да, на улице зимой холодно. Как одеты наши куклы? (ответы детей) Можно в платьицах и туфельках гулять на улице зимой? (ответы детей) Как нужно зимой одеваться на прогулку? (ответы детей) 

4. Игра «Оденем куклу на прогулку».
Воспитатель: Давайте оденем Катю, Женю, Зину и Свету так, чтобы они смогли пойти с нами гулять. (Воспитатель раскладывает перед детьми перепутанные наборы одежды для кукол. Дети одевают куклы в соответствии с цветом, проговаривая действия и называя предметы одежды.)
5. Рефлексия.
Воспитатель: Посмотрите, как тепло теперь одеты девочки. Давайте и мы пойдем одеваться на прогулку, а Катя, Женя, Зина и Света подождут нас в приемной. (Дети собираются на прогулку.)


