Гордимся вашими достижениями!

Несколько лет тому назад началось возрождение комплекса ВФСК «Готов к труду и обороне!». Сегодня он прочно вошел в нашу спортивную жизнь и стал ее важной составляющей. Нормативы ГТО для многих стали нормой жизни. В Рамешковском муниципальном округе многие, начиная с детских садов до взрослых солидных людей бегают, прыгают, подтягиваются, осваивая этот физкультурно-спортивный комплекс.
 За последние годы обладателями золотых, серебряных и бронзовых знаков отличия ВФСК ГТО стали многие рамешковцы. И не случайно. Ведь физическая активность, здоровый образ жизни важны в любом возрасте!
В спортивном зале МОУ «Рамешковская СОШ» торжественно вручили золотые знаки комплекса «Готов к труду и обороне» тем, кто идеально сдал все нормативы.
Руководитель муниципального Центра тестирования ВФСК ГТО Александр Иванович Хвостенко поздравил ребят с большими достижениями и вручил золотые знаки и удостоверения ребятам. «Спасибо вам за активную жизненную позицию, продолжайте заниматься спортом, совершенствоваться, стремиться к новым ступеням комплекса ГТО и делиться этой энергией с близкими и родными», – напутствовал он награжденных.
Золотые знаки отличия получили: Расул Жогараков, Александра Илларионова, Тимофей Фомин, Дарья Иванова, Анна Белова Евгений Белоусов, Николай Моряков, Дарья Луковникова, Ирина Колотилова.
В 2021 году в МОУ "Рамешковская СОШ" нормативы успешно выполнили 155 учащихся. Золотых - 9 знаков, серебро - 54 знака, бронза - 92 знака.
Особенное значение знак отличия имеет для выпускников ведь абитуриенты – обладатели золотых знаков отличия ГТО при поступлении в институты и университеты претендуют на начисление дополнительных баллов
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