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Проект познавательного   развития дошкольников.                      "Россия от края и до края."   Воспитатель МДОУ детский сад №2 «Светлячок":   Тимошина Раиса Николаевна.   Тип   проекта:   познавательно - творческий,     долгосрочный .     Актуальность:  Проектный метод в современном дошкольном учреждении  -   это средство, которое помогает развивать творческие способности  дошкольников, делают их активными участниками учебного и  воспитательного процесса. Помогают усвоить знания и умения, адаптирует  и  социали зируют детей к современной жизни.                Проект рассчитан на усвоения и расширение  знаний детей  о жизни  своей страны, в настоящем и прошлом.  Россия наш дом, и мы должны знать  и любить свою Родину. Это особенно актуально в наше не простое время,  вре мя перемен и надежд, время утверждения общечеловеческих ценностей, и  будущее поколение ответственно за нашу страну .                Познавательно  -   речевое развитие Поможет ребёнку, узнавая что -   то  новое, формировать свою речь, учиться выражать свои  мысли, э моции. А,  так же развивать любознательность, ум, стремление к знаниям.               Проект состоит из двух этапов: "Россия мой дом родной" и "Истоки".  На первом этапе познакомиться со своей страной, с жизнью людей,  с флорой  и фауной, с её богатствами, со св оей малой Родиной.    На втором этапе дети познакомятся с жизнью и бытом своих предков. С  прошлым своей семьи.   Цель:   Пополнить знания детей о своей Родине, о жизни людей в настоящем  и прошлом. Воспитывать духовно нравственную личность, обладающую  национальны м достоинством и патриотизмом. Воспитывать любовь к  Родине, патриотические  чувства, чувства гордости за свою страну. Развивать  и совершенствовать речь детей.      Задачи:    Развивать разнообразные формы и средства речи. Учить правильно  формулировать и высказы вать свои мысли. Способствовать развитию  памяти, воображения, мышления. Систематизировать знания детей о своей  
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Проект познавательного развития дошкольников.

                  "Россия от края и до края."

Воспитатель МДОУ детский сад №2 «Светлячок":

Тимошина Раиса Николаевна.

Тип проекта: познавательно-творческий,  долгосрочный.


Актуальность: Проектный метод в современном дошкольном учреждении - это средство, которое помогает развивать творческие способности дошкольников, делают их активными участниками учебного и воспитательного процесса. Помогают усвоить знания и умения, адаптирует  и социализируют детей к современной жизни.

            Проект рассчитан на усвоения и расширение  знаний детей  о жизни своей страны, в настоящем и прошлом.  Россия наш дом, и мы должны знать и любить свою Родину. Это особенно актуально в наше не простое время, время перемен и надежд, время утверждения общечеловеческих ценностей, и будущее поколение ответственно за нашу страну .

            Познавательно - речевое развитие Поможет ребёнку, узнавая что- то новое, формировать свою речь, учиться выражать свои  мысли, эмоции. А, так же развивать любознательность, ум, стремление к знаниям.

           Проект состоит из двух этапов: "Россия мой дом родной" и "Истоки". На первом этапе познакомиться со своей страной, с жизнью людей,  с флорой и фауной, с её богатствами, со своей малой Родиной. 

[bookmark: _GoBack]На втором этапе дети познакомятся с жизнью и бытом своих предков. С прошлым своей семьи.

Цель: Пополнить знания детей о своей Родине, о жизни людей в настоящем и прошлом. Воспитывать духовно нравственную личность, обладающую национальным достоинством и патриотизмом. Воспитывать любовь к Родине, патриотические  чувства, чувства гордости за свою страну. Развивать и совершенствовать речь детей.

  Задачи:  Развивать разнообразные формы и средства речи. Учить правильно формулировать и высказывать свои мысли. Способствовать развитию памяти, воображения, мышления. Систематизировать знания детей о своей  стране и родного края. Пополнять  познания детей об историческом прошлом своей семьи, родного края , Родины. 

Участники :

Воспитатель : Тимошина Р.Н                                                                                                                                                        дети старшей группы (5-6 лет.), родители группы.
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		"Россия мой дом родной".













Работа с родителями.





Природа России. 



















Работа с родителями.







Итоговое занятие "Путешествие в след за солнышком".



Как жили наши предки?



























Работа с родителями.







Итоговое занятие "Истоки".







		"Что такое Родина?". Знакомство с картой России, её особенностями.

"Мой  родной край". Занятия, прогулка по Рамешкам.

"Моя семья". Занятия, домашняя беседа с родителями о старших поколениях семьи.

Составление "Древа жизни" ребёнка. Пошив кукол "Берегинь" 

 мамами для своих детей.



"Путешествие по тропе Амурского тигра", "Озеро Байкал", "Сокровища хозяйки Медной горы", "Моя малая Родина". "Труд людей в нашей стране".

" Занятия, беседы, Просмотр материала из ноутбука.

"Мой маленький друг" Занятия, рисунки детей своих любимцев животных. Оформить альбом.

Просьба подобрать фотографии детей с животными. Оформить выставку. 



Занятие, систематизирующее знания детей о своей стране".





"Во что играли наши пра -пра - бабушки?". "Во что одевались наши предки?". "Как проводили зимние вечера?".

Занятия, беседы рассматривание картинок и чтение журналов о жизни людей в прошлом.

Подвижные игры, деревянные игрушки, малый фольклор, сказки.

Беседа о том как сказки сочиняли, сочинение сказки всей группой.

Знакомство со старинными вещами.



Организация выставки старинных вещей совместно с родителями.





Организация выставки кукол в национальной одежде, выставки картинок быта в прошлом. Занятие провести  в форме посиделок совместно с родителями. Систематизировать знания детей.


















